
ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PINDARÉ-MIRIM/MA, 
REALIZADA ÀS NOVE HORAS E TRINTA MINUTOS DO DIA DOZE DE MAIO DE 
DOIS MIL E VINTE E SEIS. Vereadores presentes: Auriciene Ribeiro Cabral, Gilvan 
Cardoso, Irenildes Pinheiro Lopes, Keissiany Vasconcelos Costa Silva, Luís Carlos 
Serra Mendes, Mauthus Rogério Nunes Ripardo, Pedro de Amorim Aquino, Ronivaldo 
Barros Costa Gaspar e Senilson Silva. Ausências justificadas: Fortunato Xavier da 
Silva, Josenilson Soares Pinheiro, Sidney Costa Silva e Silvia de Jesus Pereira Mendes. 
Após a leitura do versículo 2 do capítulo 21 do livro de Ezequiel, a Senhora Presidente 
solicitou a leitura do Expediente, que constou do seguinte: Projeto de Lei do 
Legislativo nº 08/2026 – que dispõe sobre a criação da Farmácia Básica Municipal no 
âmbito do Município de Pindaré-Mirim e dá outras providências, de autoria do Vereador 
Pedro de Amorim Aquino; Projeto de Lei do Legislativo nº 09/2026 – que institui a 
“Virada Gospel” no Calendário Cultural do Município de Pindaré-Mirim e dá outras 
providências, de autoria do Vereador Pedro de Amorim Aquino; Projeto de Lei do 
Legislativo nº 10/2026 – que institui o “Dia Municipal do Regueiro” no Município de 
Pindaré-Mirim e dá outras providências, de autoria do Vereador Mauthus Rogério Nunes 
Ripardo; Moção de Pesar nº 02/2026 – pelo falecimento da senhora Jozyele Correia 
Melo, ocorrido no dia 16 de abril do ano em curso, de autoria do Vereador Mauthus 
Rogério Nunes Ripardo; Indicação nº 22/2026 – para que seja feita a construção de 
uma área/sede destinada à prática de zumba e outras atividades físicas, podendo ser 
localizada atrás do ginásio municipal, de autoria da Vereadora Irenildes Pinheiro Lopes. 
Em seguida, passou-se ao Pequeno Expediente, para pronunciamentos sobre as 
matérias, tendo feito uso da tribuna o Vereador Pedro de Amorim Aquino. Não 
havendo mais inscritos, passou-se ao Grande Expediente, destinado a 
pronunciamentos sobre temas diversos, manifestando-se os seguintes vereadores: O 
Vereador Luís Carlos Serra Mendes saudou a todos, abordou a questão da falta de 
lâmpadas nos postes da comunidade Areias. Em seguida, deu continuidade à sua fala 
tratando sobre os guardas municipais, questionando o acesso às escalas de serviço, 
ressaltando que havia guardas escalados todos os dias do mês. Por fim, manifestou-se 
contrário à permanência da barreira de guardas em frente ao Supermercado Batalha. A 
Vereadora Keissiany Vasconcelos Costa Silva saudou a todos, agradeceu à 
Presidente pela realização do chá da tarde em homenagem ao Dia das Mães e 
parabenizou a Secretaria Municipal de Assistência Social, em nome do secretário André 
Soeiro, juntamente com a Secretaria de Governo, Dra. Samia, pela realização da festa 
em homenagem ao Dia das Mães, ocorrida no último sábado. O Vereador Mauthus 
Rogério Nunes Ripardo saudou a todos, parabenizou a Presidente pela realização do 
chá da tarde em homenagem ao Dia das Mães e comentou sobre as matérias de sua 
autoria apresentadas. Em seguida, destacou a luta pela reabertura do IML de Santa 
Inês, ressaltando que as famílias vêm sofrendo muito em razão da distância até São 



Luís para terem acesso aos atendimentos necessários. Encerrou falando sobre a 
necessidade de fiscalização da guarda municipal em frente às escolas no horário de 
saída. O Vereador Ronivaldo Barros Costa Gaspar saudou a todos os presentes. 
Relatou sobre seu problema de saúde e sua ausência, agradeceu a todos que lhe 
prestaram apoio durante esse período. Em seguida, falou sobre a saúde no município 
de Pindaré-Mirim, destacando algumas melhorias alcançadas, entre elas a implantação 
da sala de estabilização, ressaltando que a mesma encontra-se devidamente equipada 
para atender a população. O Vereador Senilson Silva saudou a todos, parabenizou ao 
Pod Villa pelos seus 04 anos de existência, teceu comentários acerca da situação dos 
Guardas Municipais, especialmente no que se refere à questão administrativa. 
Informou, ainda, sobre o encaminhamento de um ofício solicitando relatórios fiscais e 
orçamentários, destacando que foi informado acerca de recursos recebidos pelo Estado 
e que aguardará o referido relatório para análise. Por fim, comentou sobre a iluminação 
pública, ressaltando que, na comunidade Areias, foram instaladas apenas oito 
lâmpadas, destacando ainda que diversos povoados de Pindaré-Mirim vêm sofrendo 
com a precariedade da iluminação pública. A Vereadora Irenildes Pinheiro Lopes 
saudou a todos, teceu comentários sobre a situação do Instituto de Previdência. 
Comentou sobre as matérias adentradas no expediente, que todas serão benéficas a 
população pindareense. Encerrou comentando sobre a reforma da escola Monteiro 
Lobato, parabenizou o chá da tarde realizado pela Presidente da Câmara em 
homenagem ao dia das mães e a secretaria de assistência social e a secretaria de 
governo pela realização da festa do dia das mães das mães pindareenses. O Vereador 
Pedro de Amorim Aquino saudou a todos, parabenizou ao Pod Villa pelos 04 anos de 
existência, ressaltou a importância desse meio de comunicação, parabenizou a 
Presidente da Câmara em homenagem ao dia das mães e a secretaria de assistência 
social e a secretaria de governo pela realização da festa do dia das mães das mães 
pindareenses.  Não havendo mais manifestantes, deu-se continuidade aos trabalhos 
com a discussão e votação dos itens constantes na Ordem do Dia, que foram os 
seguintes:  Requerimento nº 03/2026 – para que seja realizada, com a máxima 
urgência, a limpeza dos canais de drenagem pluvial (bueiros) localizados na 
comunidade Nova Brasília, de autoria do Vereador Mauthus Rogério Nunes Ripardo; 
Requerimento nº 04/2026 – para que seja disponibilizada uma embarcação para o 
transporte dos alunos residentes na Beira Rio e Boca da Vala, neste período de cheia 
do rio Pindaré, de autoria do Vereador Mauthus Rogério Nunes Ripardo. Nada mais 
havendo a tratar, a Senhora Presidente encerrou a sessão, da qual lavrou-se a 
presente ata. Eu, Mauthus Rogério Nunes Ripardo, Primeiro Secretário, a escrevi, 
que, após lida e aprovada, será por mim assinada, pela Senhora Presidente e 
demais vereadores presentes. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 
Pindaré-Mirim, 12 de maio de 2026. 

 


